
 Pokrivalo 

1Nasljedujte mene, kao što i ja 

nasljedujem Krista. 2Hvalim vas što me se 

u svemu sjećate i što držite predaje kako 

vam ih predadoh. 3Ali htio bih da znate: da 

je Krist glava svakome čovjeku, da je 

čovjek glava ženi i da je Bog glava Kristu. 
4Svaki čovjek koji moli ili prorokuje 

pokrivene glave sramoti svog poglavara. 
5Naprotiv, svaka pak žena koja moli ili 

prorokuje gologlava, sramoti svog 

poglavara. U tome je i posve jednaka 

ošišanoj ženi. 6Dakle: ako žena neće da 

nosi veo, neka se ošiša! Ali ako je sramota 

za ženu ošišati se ili obrijati glavu, neka 

nosi veo! 7Čovjek ne treba pokrivati glavu, 

jer je slika i slava Božja; a žena je slava 

čovjekova, 8budući da nije čovjek od žene, 

nego žena od čovjeka, 9i budući da čovjek 

nije stvoren radi žene, nego žena radi 

čovjeka. 10Zato žena treba da ima znak 

podložnosti na glavi radi anĎela. 11Ali  u 

Gospodinu niti je žena nezavisna od 

čovjeka niti čovjek od žene, 12jer kao što 

je žena od čovjeka, tako je i čovjek po 

ženi; a sve dolazi od Boga. 13Prosudite 

sami da li dolikuje da se žena gologlava 

moli Bogu? 14Zar vas ne uči i sama priroda 

da je čovjeku sramota ako nosi dugu kosu, 
15a da je ženi dika ako nosi dugu kosu, jer 

joj je kosa dana mjesto vela. 16Ako ipak 

tko ima nakanu da se i dalje prepire - ni 

mi, ni Crkve Božje nemamo takva običaja. 

1. Korinćanima 11:1-16 

 

2Hvalim vas što me se u svemu sjećate i 

što držite predaje kako vam ih 

predadoh. Pavao je započeo hvaleći 

Korinćane zbog njihove spremnosti da 

drže tradicije koje im je on prenio. Riječ 

koja je prevedena sa "predaja" odnosi se 

na doktrinu i njenu primjenu u 

svakodnevnom kršćanskom životu.  

3Ali htio bih da znate: da je Krist glava 

svakome čovjeku, da je čovjek glava 

ženi i da je Bog glava Kristu. Ovo je 

osnovna postavka na kojoj Pavao gradi 

svoje učenje. Neki komentari smatraju da 

se grčke riječi za čovjeka (aner) i ženu 

(gune) trebaju gledati u njihovom užem 

značenju tj. muž i žena. No to ne stoji iz 

nekoliko razloga. Ako kažemo da se ovdje 

radi o mužu i ženi, da li to znači da 

neoženjen muškarac može moliti 

pokrivene glave ili da se analogija izmeĎu 

pokrivala i duge kose (stihovi 6 i 15) 

odnosi samo na udane žene? U 12. stihu 

fraza ὁ ἀνὴρ διὰ τῆς γσναικός ne može 

značiti muž je roĎen od žene (supruge). 

TakoĎer se treba imati na umu da u 

ondašnje doba neudana žena nije bila 

neovisna, već je bila pod autoritetom svog 

oca i zatim je udajom došla pod muževljev 

autoritet.  

5Naprotiv, svaka pak žena koja moli ili 

prorokuje gologlava... Cijeli ovaj 

odlomak zapravo govori o nošenju vela na 

crkvenom sastanku. Ne želimo reći da 

žene cijelo vrijeme trebaju imati pokrivalo 

na glavi, iako ima i takvih mišljenja. To je 
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vezano uz Pavlovu uputu da kršćani 

trebaju stalno biti u stavu molitve (1. 

Solunjanima 5:17). No, Pavao to nije 

rekao u tom kontekstu.  

6Dakle: ako žena neće da nosi veo, neka 

se ošiša! Ali ako je sramota za ženu 

ošišati se ili obrijati glavu, neka nosi 

veo! U ondašnje doba u svakoj kulturi 

žene su imale dugu kosu. Kratka kosa bila 

je znak tuge ili sramote.  

7Čovjek ne treba pokrivati glavu, jer je 

slika i slava Božja; a žena je slava 

čovjekova. Pavao ovdje objašnjava da 

muškarac ne mora pokrivati glavu jer 

treba reflektirati Božju suverenost. No, 

žena ne može na taj način predstavljati 

Boga jer je prema božanskom poretku u 

podložnosti spram muškarca.  

8budući da nije čovjek od žene, nego 

žena od čovjeka, 9i budući da čovjek 

nije stvoren radi žene, nego žena radi 

čovjeka. Red i svrha pri stvaranju 

odreĎuju žensku ulogu u obitelji i društvu. 

Njena podložnost nije proizvoljna već je 

odreĎena samom njenom prirodom kao 

žene.  

10Zato žena treba da ima znak 

podložnosti na glavi radi anĎela. 

Pokrivalo na glavi znači priznanje 

činjenice da je žena pod muškim 

autoritetom. Sloboda koju ima u Kristu ne 

daje ženi pravo da se ponaša kao 

muškarac, da se oblači ili ponaša kako 

želi, već da u svemu bude u Božjem 

poretku. Dodatni razlog za nošenje 

pokrivala su i anĎeli. U Izaiji vidimo 

serafe  koji stoje u Božjoj prisutnosti i 

zakriljuju si krilima lice i noge. Isto tako 

postoje i pali anĎeli koji su odbili pokoriti 

se Bogu. Kada žena nosi pokrivalo, jasno 

pokazuje na čijoj je strani. 

11Ali  u Gospodinu niti je žena 

nezavisna od čovjeka niti čovjek od 

žene, 12jer kao što je žena od čovjeka, 

tako je i čovjek po ženi; a sve dolazi od 

Boga. U Božjem planu nema nezavisne 

žene ili nezavisnog muškarca. Oboje su 

jednako vrijedni i potrebni. Različita je 

samo njihova uloga. 

16Ako ipak tko ima nakanu da se i dalje 

prepire - ni mi, ni Crkve Božje nemamo 

takva običaja. Kao dodatak teološkim i 

moralnim razlozima za nošenje pokrivala, 

Pavao navodi činjenicu da ostale zajednice 

drže taj običaj. On se ne želi raspravljati 

dalje s onima koji nastavljaju osporavati 

nošenje pokrivala nakon danih 

argumenata. Praksa pokrivanja glave je 

stvar apostolskog autoriteta i tradicije. Da 

to nije bilo važno pitanje Pavao mu ne bi 

posvetio toliko pažnje. 

      Danas, kad podložnost nije popularna 

riječ, kako ćemo prihvatiti ove stihove? 

Mnoge zajednice zaobilaze ovo poglavlje, 

smatrajući da je ovo ionako bilo za 

Korinćane i kulturu onog doba. No, Pavao 

ne gleda na pokrivalo kao na ženski modni 

dodatak. On mu daje dublje značenje koje 

se ne mijenja promjenom mode. Kada je 

počela borba za prava žena, tada je 

započelo i odbacivanje pokrivala u 

crkvama. Moderne žene ne žele prihvatiti 

podložnost, ne žele čuti da po Božjem 

planu odreĎene uloge nisu za njih. No, da 

li nam to daje za pravo da odbacujemo 

dijelove Pisma koji nam se ne sviĎaju? 

Ako tko misli da je prorok ili obdaren 

duhovnim darovima, nek promisli da je 

ovo što pišem zapovijed Gospodnja!  

(1. Korinćanima 14:37) 
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